

День печати—боевой смотр ее деятельности

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кадры ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Газета партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции
Ленинградского института точной механики и оптики

№ 18 (250)

Вторник, 5 мая 1939 г.

Год издания XIV
Цена 10 коп.

Идейное оружие партии

СОВЕТСКИЙ народ с большим воодушевлением пре-
вращает в жизнь исторические
решения XXI съезда Коммуни-
стической партии Советского Союза, добивается все новых и
новых успехов во всех областях народного хозяйства. Могучим оружием Коммунистической партии и советского народа в осуществлении грандиозной программы дальнейшего мощного подъема экономики и культуры страны служит наша печать, пользующаяся заслуженной любовью всех трудящихся, неразрывно связанныя с народом, являющаяся его верным помощником в борьбе за коммунизм.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание развитию печати, повышению ее роли в осуществлении величественных планов хозяйственного и культурного строительства. Многочисленным отрядом нашей печати являются фабрично-заводские и вузовские газеты. Они издаются непосредственно на заводах, фабриках, в вузах, делаются руками самих рабочих, служащих, студентов, преподавателей и служат ярким свидетельством подлинной свободы печати в стране, успешно строящей коммунизм.

У нас в институте первый номер печатной многотиражной газеты вышел 28 лет назад (16 июня 1931 года). В течение десяти лет она выходила под названиями: «Кузница кадров», «За точное приборостроение», «Оптико-механика», «Приборостроитель».

Великая Отечественная война временно прервала выход печатной газеты. В послевоенные годы в ЛИТМО выходила общегенералитетская газета



«Приборостроитель», факуль-
тетские стенгазеты, стенная
печать в учебно-производствен-
ных мастерских.

После длительного перерыва 1 сентября 1956 года возобновил регулярный выпуск нашей газеты под новым названием «Кадры приборостроению». Выход газеты стал большим, радостным событием для всего коллектива института.

Редколлегия и актив газеты приложили немало усилий, чтобы наш печатный орган систематически боролся за глубокую партийность в работе, за отличную учебу и творческий труд, за непримиримость ко всякого рода недостаткам, за высокое качество подготовки высококвалифицированных специалистов. Газета «Производственник» (УПМ) по праву может служить примером для всей стенной печати института.

По установившейся традиции в День печати, 5 мая, газеты

подводят итоги своей деятельности. В этой связи хочется отметить, что хотя наши стенные газеты еще и не лишились определенных недостатков как по содержанию, так и по оформлению, однако они стали оперативнее, действеннее, начинают смелее вскрывать недостатки в учебе, работе, дисциплине, быту, ставят серьезные проблемы, направленные на улучшение подготовки высококвалифицированных специалистов. Газета «Производственник» (УПМ) по праву может служить примером для всей стенной печати института.

Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций факультетов и УПМ—постоянно действительно помогать своей многотиражной и стенной печати, улучшать руководство редколлегиями, шире привлекать актив к участию в выпуске газет, систематически работать с ним.

Наши корреспонденты

В НАЧАЛЕ марта на одном из заседаний комитета ВЛКСМ утвердили студенческий отдел редколлегии нашей газеты. Тогда один из «старых» членов редколлегии сказал, обращаясь к студентам: — Вы будете выполнять одно из самых интересных общественных поручений. Самое главное — всегда и всюду помнить о газете, жить ее интересами и проявлять побольше инициативы!

С тех пор прошло не так-то много времени, но ребята и за этот срок успели по-хорошему проявить себя.

Загляните как-нибудь вечером, в один из вторников в помещение комитета ВЛКСМ на пр. М. Горького. Вы увидите оживленные лица, услышите горячие споры, смех, шутки. Здесь собираются члены студенческого отдела редколлегии, обсуждают материалы очередного номера газеты, составляют планы на будущее. С особым интересом обсуждаются обычно вопросы комсомольской жизни института. В этом отделе хорошо работают Миша Потеев, Валя Найденов, им помогают И. Гильденберг, В. Снопков и другие ребята.

В нашей газете появилось немало разнообразных материалов, рассказывающих о жизни общежития, обсуждающих отсутствие там чистоты и порядка. В этом опять-таки заслуга нашего студенческого отдела и в частности студента

1-го курса В. Кураченко, ответственного за этот участок.

Читатель, конечно, заметил, что в газете еще недостаточно широко освещаются вопросы учебы студентов, вопросы, которые должны иметь для нас первостепенное значение. В этом виновата не только редколлегия. Первокурсник А. Болдарев, который работает в этом отделе газеты, проявляет немало инициативы, аккуратно выполняет данные ему поручения, но ему часто приходится сталкиваться с равнодушием, нежеланием студентов оказать помощь своей газете.

Четверокурсники факультета точной механики В. Сергеев и Л. Немировский ведут отдел культурно-массовой работы. У них много интересных мыслей, планов, которые они уже по-немногу начали осуществлять.

Хочется вспомнить добрым словом наших художников Ю. Осадчего и Л. Лапкина, которые тоже немало и неплохо потрудились. Сегодня мы празднуем День печати. В этот день вам, нашим корреспондентам, хочется пожелать работать еще лучше, проявлять еще больше инициативы, добиться того, чтобы слова наш корреспондент для всех наполнились большим, хорошим содержанием.

В. КУРИЛО

«Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также коллективный организатор».

В. И. Ленин

Говорят читатели

Я ЯВЛЯЮСЬ постоянным читателем нашей газеты «Кадры приборостроению» и нахожу в ней много интересных и нужных студенчеству и преподавателям материалов.

Но хочу предъявить редакции и серьезную претензию: мало в газете статей и заметок по вопросам технологии приборостроения. Этот раздел должен в газете занимать почетное место.

Н. СОБОЛЕВ,
профессор

В СВЯЗИ с перестройкой высшей школы производственная практика студентов приобретает особо важное значение.

При этом хотелось бы видеть на страницах газеты «Кадры приборостроению» постоянный отдел «Производственная практика». В этом отделе нужно помещать не только статьи руководителей практики института и заводов, а главным образом самими студентами, опыт которых был бы полезен для всего студенчества института.

П. СТРЕЛКОВ,
зав. производственной практикой

ЧЕГО не достает нашей газете «Кадры приборостроению»? Являясь органом и профкома института, газета редко пишет о профсоюзных делах: об условиях труда и быта, культурно-воспитательной работе, мероприятиях по охране труда, технике безопасности, общественном контроле столовых, производственных совещаний, о соревновании за звание ударника коммунистического труда.

Хочется выразить пожелание, чтобы газета активнее помогала профорганизации стать подлинной школой коммунизма.

А. КУДРЯВЦЕВ,
председатель профбюро АХЧ

Советы старого студкора

Факты не огурцы, впрок не соли, но и в одну заметку все не вали.

Пиши не все, что видишь, а что осмыслишь.

Помни, что руганью смысла не заменишь.

Новое поднимай, да и о старом не забывай.

Маленькая описка и большую заметку портят.

УЖЕ вошло в привычку каждую неделю прочитывать свежий номер нашей газеты «Кадры приборостроению». Она прочно вошла в жизнь коллектива института и пользуется популярностью у читателей.

Газета широко освещает партийную и комсомольскую жизнь, много рассказывает об учебе, спортивной и общественной работе студентов.

Наши успехи и неудачи, хорошие начинания, студенческие воскресники, активная работа на целине и мелиорации, все это мы можем найти в газете. Но обычно это сухие, серые и скучные заметки, констатирующие, например, количество отличных и неудовлетворительных оценок в группах на прошедшей сессии, количество пришедших и неявившихся студентов на ту или иную работу.

Хотелось бы видеть в газете больше веселых, содержательных заметок, написанных самими студентами. Следует также выйти за рамки нашего института и рассказывать о жизни и работе студентов других вузов нашей страны.

Очень важны в газете заметки о новой технике, технической литературе. В газете нужен юмор, стихи, песни, рассказы, фельетоны.

Н. НИКИТИНА,
студентка 440-й гр.

ОЧЕНЬ хотелось бы читать в нашей газете аннотации научно-исследовательских работ в области новейшей техники, соответствующие профилю нашего института.

Полезно возвратить в газете отдел вопросов и ответов по вопросам науки и техники.

В. ЗВЕРЕВ,
студент 439-й гр.

Будь скор, да не будь послешен.

Будь смел, но не заносчив. Не доведи дела до конца, не хвались, а доведешь — жди, когда похвалят.

Лучше десять раз проверить, чем один раз ошибиться.

Пиши короче. Тебе трудней, а читателю легче.

* ЧИТАТЕЛЬСКАЯ *

КОНФЕРЕНЦИЯ

Сегодня, 5 мая, в 17 часов в Актовом зале института (пер. Грибцова, 14) состоится 1-я конференция читателей газеты «Кадры приборостроению».

Билеты можно получить у профоргов и комсоргов групп.

*



Бюллетень для членов профсоюзов
ОПТИКО-МЕХАНИК
Института точной механики и оптики
Адрес: Ленинград, 10.
Тел. 5-8042

Так выглядел заголовок нашей многотиражной газеты в 1936 году.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Главное в партийной работе

24 АПРЕЛЯ коммунисты института собрались в актовом зале, чтобы обсудить огромной важности вопрос о состоянии и мерах улучшения партийной работы в институте.

Недавно Центральный Комитет нашей партии принял постановление «О состоянии и мерах улучшения массово-политической работы среди трудящихся Ставропольской области». Его принятие предшествовало изучение практики работы не только Ставропольской областной партийной организации, но и других, и в том числе Ленинградской.

Это постановление представляет собой конкретную программу идеологической работы для всех партийных организаций страны. Наша партийная организация приняла к неуклонному исполнению этот важный документ ЦК КПСС и соответственно строит свою массово-воспитательную работу.

Докладчик зам. секретаря партбюро института Б. К. Мокин обстоятельно доложил коммунистам о состоянии партийной работы в институте.

Вместе со всем советским народом коллектив института плодотворно трудится над претворением в жизнь величественных предначертаний партии по строительству коммунизма. Все новые и новые отряды высококвалифицированных специалистов выходят из нашего института и активно включаются в созидающую деятельность советского народа. Из года в год увеличивается объем научно-исследовательских работ, направленных на дальнейший технический прогресс приборостроительной промышленности.

В условиях возросших задач партийная организация института должна решительно повысить уровень идеино-политической и партийно-организационной работы.

Задача сейчас состоит не только в том, чтобы довести до сознания каждого человека смысл и значение исторических решений XXI съезда КПСС, но и в том, чтобы научить практически преобразовать эти решения в жизнь. Поэтому вся партийная работа должна тесно увязываться с конкретными задачами каждой отдельной кафедры, цеха, отдела, должна быть направлена на преодоление трудностей в работе, на укрепление трудовой и партийной дисциплины.

Каково же положение дел в нашем институте?

Партийная организация провела большую работу по пропаганде и изучению материалов XXI съезда КПСС. Решения съезда широко обсуждались на общепринятом партийном собрании, на собраниях в коллективах УПМ и АХЧ, в учебных группах. По материалам съезда проводятся лекции, беседы. Документы съезда изучались студентами всех курсов по 12-часовой программе МВО. С 1 марта началось регулярное изучение материалов съезда во всех звеньях сети партийного просвещения. Занятия, как правило, везде проходят оживленно, интересно, при высокой активности слушателей. В пропаганде решений съезда активное

С общепринятого собрания

участие принимают руководящие работники института.

— Но наша работа, — говорит докладчик, — не лишена и существенных недостатков. Так, некоторые сотрудники бухгалтерии, учебной части, канцелярии вышли из поля зрения парторганизации и до сих пор не включены в изучение материалов XXI съезда партии.

Имели место случаи срыва и переноса занятий в семинарах, которыми руководят С. Л. Гарфункель и М. И. Ломова. Отмечены отдельные случаи склонения от политической учебы. Так, коммунист П. А. Ильин за весь учебный год посетил только два занятия.

Грубое нарушение партийной и трудовой дисциплины допустил коммунист Б. В. Заграницин. Не изжиты еще в институте такие пережитки, как грубость.

Докладчик приводит ряд фактов, свидетельствующих о том, что некоторые коммунисты, проводя большую воспитательную работу среди студенческой молодежи, мало обращают внимание на то, что делается в их собственных семьях, а порой там бывает далеко не все в порядке. Такие случаи убедительно говорят о том, что вопросам воспитания своих детей мы уделяем еще мало внимания.

Большое место в докладе было удалено содружеству с brigadами коммунистического труда, работе общественных кафедр в воспитании студенчества, учебной и трудовой дисциплине, успеваемости и роли в этом факультетских партийных и комсомольских организаций.

— Наша комсомольская организация, — сказал докладчик, — проделала определенную работу, но успехи ее были бы значительно большими, если бы комитет ВЛКСМ строил всю свою работу по воспитанию всесторонне развитого человека не в отрыве, а в постоянном контакте с партийным бюро факультетов и деканатами.

Докладчик подверг острой критике работу профкома. Слабая деятельность художественных коллективов, плохо организуются и проводятся студенческие вечера. Никто в профкоме не подумал об организации вечеров отдыха для профессорско-преподавательского состава, недостаточен контакт между профкомом и комитетом ВЛКСМ, не на должной высоте еще институтская стенная печать.

Наряду с улучшением партийно-организационной работы в институте не изжит еще и целый ряд недостатков. Так, планы работы партийных бюро факультетов, как правило, составляются и утверждаются с большими опозданиями, а иногда и вовсе отсутствуют. Партийно-факультетская точная механика, избранное в мае 1958 года, начало планировать свою работу только с октября, а на радиотехническом факультете — с ноября.

Партийные поручения распределяются у нас крайне неравномерно. Некоторые коммунисты имеют по 3—5 поручений, другие вовсе их не имеют. Необходимо решить эти вопросы.

Конкурс на лучший перевод

Кафедра иностранных языков 16 марта провела конкурс на лучший перевод иностранного текста. В конкурсе приняли участие студенты всех курсов.

Лучшие переводы были у На-хамчина (154-я гр.), Алексеева

(106-я гр.), Мазуренко (537-я гр.), Зазулиной (285-я гр.), Волгиной (234-я гр.). Им вручены памятные подарки.

Е. ЛИСИХИНА,
зав. кафедрой иностранных языков

димо навести в этом важном деле порядок. Вместе с этим нужно положить конец установившейся у нас неправильной практикедачи партийных поручений через голову секретарей низовых партийных организаций.

В заключение докладчик подробно остановился на работе с кадрами и на важности правильной их расстановки.

Обстоятельный, насыщенный интересными фактами доклад окончен. Он вызвал оживленные прения. В обсуждении доклада приняли активное участие Г. З. Самсонов, С. А. Изенбек, И. А. Тараканов, М. И. Ломова, Г. В. Тригорьев, М. А. Бурмистрова, В. Г. Новиков, Н. Я. Дибцев, Н. Ф. Пашковский и др.

В своих деловых критических выступлениях они отмечали существенные недостатки в партийно-массовой и партийно-организационной работе партоганизации института. Вместе с тем они вносили ценные предложения, осуществление которых позволит значительно улучшить все звенья партийной работы.

Коммунисты подчеркивали в своих выступлениях, что партийная организация института провела значительную работу по изучению и пропаганде решений XXI съезда КПСС. Руководствуясь этими решениями, коллектива ЛИТМО осуществляет ряд мероприятий по дальнейшему улучшению подготовки инженеров-приборостроителей, укреплению связей с производством, приближению научной работы к нуждам и задачам промышленности.

Нельзя не отметить, что выступления И. Г. Фихтенгольца и Ю. В. Постникова были очень далеки от подлинной критики и вряд ли принесли пользу собранию.

Собрание решило:

Считать главнейшей задачей партийной организации института дальнейшее совершенствование всех форм массово-политической и партийно-организационной работы, обеспечивающих успешное выполнение решений XXI съезда КПСС по подготовке высококвалифицированных специалистов, развитие научных исследований и внедрение законченных в институте работ в производство.

•

Собрание прошло на высоком идеальном уровне. Деловая критика несомненно поможет устранить еще имеющиеся на отдельных участках недостатки в нашей работе. Этому в огромной мере поможет глубокий, целенаправленный, изобилующий, большим количеством конкретных фактов доклад, сделанный Б. К. Мокиным.

Очень жаль только, что в докладе было мало самокритики. При наличии этого доклад был бы еще ценнее. Г. БРОЗГОЛЬ

ИЗ ТВОРЧЕСТВА
НАШИХ ПОЭТОВ

Вечерняя томная вялость,
Заставшая в сетке ветвей,
Приятная в мышцах усталость,
И тлеющих груды углей...

Вода из ключа водяного
Приятно свежит и бодрит,
И лепет бродяги лесного,
Как детство, бурлит и бурлит.

В тихий, настоенный хвойей,
Мерцающий воздух гляжу,
Своей неуемной мечтою
Опять я по даям скользжу...

Но знаю, что утро настанет —
Вскочу и в момент соберусь
И снова пойду неустанно
Всю землю учить наизусть.

Г. ЛЕУХИН,
студент I курса

ФИЗКУЛЬТУРА
и спортНа студенческих соревнованиях
гимнастов

ПЕРВОЕ МЕСТО ЗАВОЕВАЛИ РАДИОТЕХНИКИ

С ПОРТИВНЫЙ зал института забит до отказа. С нетерпением все ждут начала интересных спортивных соревнований. Да, у наших физкультурников сегодня большой и радостный день — первенство по спортивной гимнастике.

Как и всегда, болельщики пришли сюда со своими стульями задолго до начала соревнования и... конечно, заняли лучшие места, с которыми не расставались до конца.

...Главный судья С. Афанасьев выстраивает участников соревнования для торжественного парада.

Наступает ответственный момент. Все затихают на своих местах. Заведующий кафедрой физического воспитания и спорта Н. Пашковский принимает рапорт, поздравляет участников и желает им больших спортивных успехов.

По установившейся традиции чемпионы 1958 года Е. Давидова (439-я гр.), В. Потемкин (155-я гр.)

В результате напряженной двухдневной борьбы командное первенство факультетов распределилось следующим образом:

Первое место — радиотехнический ф-т — 874,6 балла.

Второе место — оптический ф-т — 829,3 балла.

Третье место — факультет точной механики — 715,2 балла.

Чемпионами института стали: Е. Давидова (439-я гр.), В. Потемкин (155-я гр.).

В первом женском разряде победила Н. Колесова (230 гр.), в мужском — с одинаковым баллом закончили двое: Е. Уханов (346-я гр.) и Ю. Шумиченко (223-я гр.).

Во втором женском разряде впереди Г. Радионова, во втором мужском — В. Веселов.

Третий женский разряд выиграла Г. Евтушенко (107-я гр.). В третьем мужском разряде с отличным результатом победил О. Жданов (135-я гр.).

Так закончилось это интереснейшее соревнование сезона. Победители награждены грамотами. Спущен флаг соревнований. Теперь борьба выходит за пределы спортивного зала ЛИТМО. Нашим спортсменам предстоит ответственная задача — защищать спортивную честь института на первенстве вузов гор. Ленинграда.

Больших успехов вам, друзья, в предстоящем ответственном соревновании!

А. АЛЕКСЕЕВ,
преподаватель кафедры физического воспитания и спорта

Велосипедистам ЛИТМО

нужны машины

НАЧАЛСЯ летний спортивный сезон — ответственная пора соревнований. Но это мало радует велосипедистов нашего института. Радоваться, собственно, нечему. Велосипедная секция ЛИТМО имеет всего лишь 12 машин, из которых 5 приобретены еще с 1957 года. Из остальных машин 4 трехколесные (в соревнованиях проходят на шоссе) пришли в полную негодность и выступать на них на соревнованиях нельзя.

Такое совершенно ненормальное положение вынуждает нас проводить тренировки в несколько смен, причем на одной и той же машине выступают два спортсмена, имея ввиду, что для участия в соревнованиях мы обязаны выставить команду из 12 гонщиков.

Мы обращались в спортклуб с просьбой приобрести машины хотя бы для мужской команды, но

никакого вразумительного ответа не получили. Спортклуб обещал лишь ходатайствовать перед дирекцией института о приобретении новых машин.

Дирекция и кафедра физического воспитания и спорта сообщили, что... новые машины могут быть приобретены только в августе (?), то есть в конце спортивного сезона.

14 апреля начались соревнования сезона (а их в этом году будет не менее шести). Для успешного выступления в них и защиты спортивной чести ЛИТМО нам необходимы машины. Просим дирекцию института и спортклубчесть наши справедливые претензии к ним.

Бюро велосекции: ПАНКОВ, ВАСИЛЬЕВ

Члены секции: КРАСОВСКИЙ, ТИМОФЕЕНКО и др.

Обещания снова не выполнены

Уже не раз на страницах изшей газеты писалось о том, что институтский киоск Союзпечати (пер. Грибцова) работает плохо. Работники районной конторы Союзпечати давали обещание наладить работу киоска, но дальше обещаний дело пока нешло. Вот уже недели две как киоск на замке, студенты и сотрудники лишены возможности купить газету, журналы, политическую и художественную литературу.

Мы считаем, что партийная организация института должна потребовать от районной конторы Союзпечати наладить регулярную работу киоска и комплекто-

вать его изданиями, пользующимися особым спросом студентства.

Больше должно быть прежде всего газет «Комсомольская правда», «Смена», «Советский спорт» и т. д. Кстати, библиотека института давно обещала выдавать для чтения газету «Советский спорт», но о своем обещании так и забыла.

В. СМИРНОВА

Редактор В. И. ЦЕЛИЩЕВ

М-26285 Заказ № 490

Типография им. Володарского

Лениздата, Ленинград, Фонтанка, 57.